

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2
Vidéken 9 K, 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Szanatórium a Nagyerdőn.

Nincs veszedelem.

Ezt mondja a bizottság.

Hát mégis a Nagyerdőn akarják elhelyezni a tüdőbetegek szanatóriumát; a város egyetlen üdülőhelyén. Se az Apafája, se a Csere nem alkalmas az elhelyezésére, csupán a Nagyerdő. Békésgyulán olyan messzire vitték, mint a Hortobágy; félóra vonaton. Debrecenben nem találtak más helyet, csak a Nagyerdőt.

Nincs veszedelem — mondják az orvosok, mert a rendes kezelés alatt álló betegek, akiket részben a városban, magánházaknál akarnak elhelyezni, óvatosabbak és a betegséget nem terjesztik. No hiszen majd elmegy a közönség kedve a Nagyerdőn való üdüléstől, ha megjelennek majd ott a szerencsétlen betegek, kezükben a köpcsészekkel.

Az ügy már a megvalósulás útján van és már csupán a közgyűlés döntő szava van hátra, hogy megengedi-e a ragály-kórház elhelyezését a Nagyerdőn? Ha

nem engedi meg, akkor azzal fenyegetődznek, hogy ezt az intézményt *másutt* fogják elhelyezni, nem Debrecenben. Hát a Hortobágy is nem inkább alkalmasabb volna meleg napjával és száraz levegőjével e célra?

Mindenáron a Nagyerdő kell. Így határozott a szanatóriumbizottság, kedden déli 12 órakor tartott ülésén, melyen a polgármester elnöklete alatt jelen voltak: Aczél Géza főmérnök, Roncsik Lajos főszámvevő, dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos, dr. Kenézy Gyula, dr. Gáspár Géza, Márk Endre, Dávidházy Kálmán, Debreceni Jenő és Dusa József.

Az eleinte 100 betegre tervezett tüdővész szanatóriumot most már 150 betegre tervezik, úgy hogy — három hónapi bennlétet számítván minden betegre — csupán 600 tüdővész fordulna meg évenként a szanatóriumban, azok is részben a városban helyeztetnének el. A város hozzájárulását is fölemelték 50.000 koronával, úgy, hogy most már a város adni fog 200.000 K készpénzt, ingyen téglát, 30 hold földet, azonkívül viseli a vízvezetési és csatornázási költségeket.

(A villamos világításról eddig megfeledeztek.) Ezért a nagy áldozatért cserébe kapja a ragály-kórházat évenként 600, 30 év alatt 18.000 beteggel, akik valamennyien hagnak itt valamit a pusztító betegségből — és ráadásul a város közönsége elveszti egyetlen üdülőhelyét is, a Nagyerdőt.

A képviselőház ülése.

1911. márc. 7.

Kabos Ferenc alelnök fél 11 órakor nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv hitelesítése után

Elnök. Bemutatja a kuria ítéletét gróf Zichy István mandátuma ügyében és öt végleg igazolt képviselőnek jelentette ki. Bemutatja Bács megye feliratát a tanítói fizetésrendezés és Zala megye feliratát a Muraköz visszacsatolása tárgyában.

Napirend szerint folytatták a részletes **bankvitát.**

Preszly Elemér. Konstatálja, hogy azóta, amióta közösségben vagyunk Ausztriával, csak másodrendű gazdasági terület vagyunk. Míg azelőtt, allami függetlenségünk idején az egész külföld elsőrendű gazdasági területek tartotta Magyarországot. Róbert Károly aranyai, például egész Németországban értékmérőként szerepeltek. Papirpénzt először Mária Terézia csináltott, de a bankó cédulák később a háborúk

Lili szerelmi históriája.

Írta: **Melléthei Barna Tibor.**

(Folytatás.)

... Hogy maga az igazi, mert maga oly jó, oly nemes... egyedül! De akkor este, mikor együtt sétáltunk a hóban, kezdtem bizonyos lenni, hogy őt szeretem s mikor maga azt mondta, hogy menyasszonya vagyok, akkor őt képzeltem a maga helyére és azért lobogott úgy fel az arcom, azért hallgattam oly önfelédten...

A fiu meredten bámult a leány sápadt arcára. Hat kijátszották, megcsalták, ő csak próbakő volt egy kétes szerelem kipróbálásához? Az ő meleg szíve ily rutul felhasználatott? Tompán felnyöszörgött a rémálmolatok sulya alatt. Megcsalták őt! Kijátszotta őt?... Lili?!

A leány észrevette a fiu kinlódását s elborult arccal folytatta:

— Ne vádoljon s ne vessen meg engem... Nem vagyok bűnös. Akaratom ellenére tört ez érzés elő szivemből s olyan keservesen meg kellett bálnom... meg

kellott siratnom... Azon az estén, mikor felfedeztem érzelmeimet, retentő bosszút állott az ég rajtam. Ugyanazon este meghalt ő! Vérmérgezés miatt!... Oh, borzalom! Talán éppen abban a pillanatban röp-pent ki lelke, mikor én hallgattam a maga vallomását! Mit sem tudtam az ő szerencsétlenségéről. Nem hallottam, hogy felszállították Pestre s hogy a klinikán fekszik napok óta, csak arról értesültem, hogy meghalt, nevemmel ajakán s képpemmel szívében. Akkor halt meg, mikor boldog lehetett volna... Oh, az élet olyan kegyetlen!

Zokogásba fuladt szava. Keble görcsösen emelkedett az elfojtott fájdalomtól s hosszú szempilláiról nagy könnyesepek gördültek le. A festő meg volt hatva a leány fájdalomtól s kétségbeesve saját sorsától. Lehajtott fővel bámult maga elé s csak hallgatta a leány fájdalmas vallomását.

— Azóta kerültem magát... Nem akartam, hogy kiábránduljon; kerültem, hogy elfeledjen, hogy fehér, változatlan arcom megunja s így könnyen megszabaduljon

szíve gyötrődéseitől... De látom, hogy nem így történt, ezért engem von felelősségre a mindenható!

Szivtépeden feljajdult, majd zokogásba fuladt.

A festőteremben leszállott az alkony. A tárgyak körvonalai lassan mosódtak el, mintha láthatatlan, finom szürke fátylokat teritenének a levegőben széljel. Az állványokon kiterített vásznak alakjai olyan misztikusok lettek, megnyultak és kísérteties alakká váltak. A mély csendet csak néha-néha törte meg a leány halk feljajdulása.

— Lili — mondá a festő végtelen szomorúsággal — maga nem bűnös... nem büntethetik... maga csak szerencsétlen — velem együtt!

— Mindketten egymást szerettük, vagy akartuk szeretni, de a sors az üdvösség pillanatában egy halottat dobott közzénk... s a sorsnak e tréfáját nagyon megsirattuk mind a ketten... De lássa, maga mégis boldogabb!...

(Vége köy.)

Lehmann László és Wagner József

Debrecen, Zápolya-u. 6.

Telefon 718.

Telefon 718.

A Háztulajdonosok Egyesületének szerződött vállalkozói a t. háztulajdonosokat felkérlik, hogy a **csatornázási, vízvezetési munkálatok** kivitelével megbizni sziveskedjenek.

A munkálatokat az egyesület szakbizottsága ellenőrzi. Az egységárak, fizetési feltételek a legkedvezőbbek az anyagok felülvizsgáltattak. Terveket és beadványokat vállalkozók díjmentesen készítenek el.

és gazdasági csapások által vesztettek értékükből s a kormányok kénytelenek voltak a készfizetést beszüntetni. De meg kell állapítani, hogy az kizárólag Ausztria büne. Ezután áttér az ötödik szakasz bírálatára. Majd azt vitatja, hogy a készfizetéseken a két kormány nem tudott megegyezni. Támadja a pénzügyminisztert, aki mindenki-vel szemben áll véleményével. A szakaszt nem fogadja el és csatlakozik Sággy határozati javaslatához.

Nemes Zsigmond (munkapárti) a szakasz mellett szólal fel. Polemizál az eddigi szónokokkal, kikkel szemben azt vitatja, hogy a szakaszban nincs alkotmányellenesség és az a közjogunkba nem ütközik. Rámutat az ötödik szakasz céljára, mely abban áll, hogy a készfizetések kérdését a megvalósításhoz közelebb hozza. A szakaszt elfogadja.

Lovász Márton: Az előtte szóló Nemes Zsigmonddal polemizálva kijelenti, hogy a szakasz nem hozza előbbre a készfizetéseket, sőt ellenkezőleg, evvel a szakasszal akarta a kormány leplezni a készfizetések kérdésében ért kudarcát. A szakaszt nem fogadja el.

Lukács László pénzügyminiszter. A szakasz vitájában elhangzottakra már nagyjában az általános vita során válaszolt. Foglalkozik az elhangzott ellenvetésekkel, de csak azokkal, amelyek igényel bírálat arra, hogy komolyan foglalkozzon vele. Sajnálja, hogy Preszly Elemér bizalmát nem bírja. Visszautasítja azt a vádat, hogy a mai javaslat visszaesést jelent az ezt megelőzővel szemben. A régi törvény csak igéribizonyiatlan időre a készfizetéseket és az osztrák kormány nem érezte magát kötelezve a készfizetésekre. Most azonban sikerült annyit kivívni, hogy a bankjegyek paritását lehetőleg biztosítani, mely hatályában pótolja a készfizetéseket. Most már nem lehet a készfizetéseket ad graecas Calendas elhalasztani. A készfizetés hatálya meg lesz a törvény életbeléptetésével. Sohasem arrogáltuk azt magunknak, hogy valamit ki tudunk vinni a másik fél hozzájárulása nélkül.

Polónyi Dezső: Ott kell hagyni a közösséget.

Lukács László: Rakovszkyknak válaszolva kijelenti, hogy az 5. szakaszban azok az intézkedések foglaltatnak, hogy belátható időben a készfizetések felvételének. Már most Rakovszky azért nem fogadja el a javaslatot, mert nincs meg a készfizetés. Furcsa, hogy a célt akarja és az ahhoz vezető eszközt megtagadja. Magyarazza az osztrák 14. §-t, melylyel Rakovszky a tárgyalás alatt álló szakaszt összehasonlította. Kijelenti a kettő közötti lényeges különbséget. A jelen szakasz csak egy törvényben van, nem prejudicial és hatása a törvény lejártával megszűnik, míg a 14. §-t minden kormány alkalmazhatja. Kijelenti, ha Ausztriával nem sikerül a készfizetésekre nézve megegyezni, akkor súlyos komplikációk lesznek. Felhozták azt is, hogy ez a szakasz a főrendiház jogán út esorbát. Erre kijelenti, hogy a képviselőház nem szándékozik a főrendiházat megfosztani attól a lehetőségtől, hogy a javaslatot megszavazza. Mindig fog akadni egy olyan főrend, aki törvényadta jogánál fogva élni fog a főrendi indítványozó jogával és követelni fogja a javaslatnak a főrendiházban való tárgyalását. Ha nem volt sérelmes az alkotmány és közjogra az, hogy 1903-ban ez a kérdés a két kormány belátására volt bízva, nem lehet sérelmes az sem, hogy ez a szakasz közelebb hozza a

készfizetések felvételét a megvalósuláshoz. Nem állítja, hogy a javaslat stílusa valami elsőrendű. De tekintetbe kell venni, hogy a tárgyalások és a javaslat szövegezése nem magyar nyelven történik, mivel az osztrákok nem tudnak magyarul. A cél nem a gyönyörű stílus, hanem, hogy szó szerint fedje a magyar szöveg a németet. Ha azt hiszik, hogy ez a szakasz sérti az alkotmányt, akkor módosítsák a házszabályokat olyképp, hogy minden javaslat, mely a Ház elé kerül bizonyos záros határidőn belül szavazás alá kerüljön. Kéri a Házat, hogy a szakaszt az összes határozati javaslatok elvetésével fogadja el.

Elnök a vitát bezárja.

Szünet következik.

Szünet után **Sággy Gyula** tartotta meg záróbeszédét, majd **Nemes Zsigmond** és **Lukács László** pénzügyminiszter felszólalásai után megejtették a névszerinti szavazást és a Ház 138 szóval 39 ellenében az ominózus 5. §-t elfogadta, az indítványokat és módosításokat pedig elvetette.

Ezután a 6. §. tárgyalásához fogtak. **Polónyi Géza** a szakaszhoz hosszasan beszélt és módosítást ajánlott. **Lukács László** stílárius módosítást ajánlott, melyet a Ház elfogadott.

Az ülés végén gróf **Khuen-Héderváry** Károly miniszterelnök terjesztette be a harcban álló csapatok sebesültjeinek ellátásáról szóló genfi egyezmény becsikelyezéséről szóló törvényjavaslatot, melyet a bizottsághoz utasítottak.

Holnap folytatják a bankjavaslat részletes vitáját, a 7. §-nál. A kormány reméli, hogy holnapután már az ujoncjavaslatot tárgyalhatják. Ezzel szemben a Justh-párt erősen szervezkedik s az ujoncjavaslat és az általános tárgyalásnál, különösen a haditengerészet és a közös hadsereg óriási módon emelt kiadásait fogják szóvá tenni, melyet csak az általános, titkos választójog alapján összehívott parlament volna egyedül jogosult megszavazni. A kormány reméli, hogy májusban már a véderőtörvény reformjának tárgyalására kerül a sor.

A Hortobágy Budapesten.

(Balkányi Béla felolvasása a Társadalomtudományi Társaságban.)

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma este nagy érdeklődés mellett tartotta meg előadását **Balkányi Béla**, az ismert nevű közgazdasági író a Társadalomtudományi Társaságban a Hortobágy hasznosításáról. Az Ankerpalotai díszterem zsúfolásig megtelt a Társaság tagjaival és az érdeklődőkkel. A gyűlést **Szabó Ervin**, a székes főváros főkönyvtárosa nyitotta meg, üdvözölte az előadót, aki rögtön áttért a kérdés érdemi részére. Kifejtette, hogy ennek a délibábos pusztának a 42.000 holdas óriási legelőnek mai kezelésmódja megfelelő lehetett akkor, amikor osztrák az élő állat kivétel útján lehetett külföldi pénzt hozni be az országba, amikor testvérharc és török pusztítás anynyira lepusztították az ország lakosságát, hogy nem volt munkaerő, mely a roppant kiterjedésű pusztákat művelés alá vegye. De ma, amikor osztrák intenzív gazdálkodással lehet a növekvő keresletet kielégíteni, akkor semmiféle szentalizmus nem tarthat attól vissza, hogy a pusztának olyan hasznosítási módját keressük, mely nagyobb terméseket biztosít és egy modernül gazdálkodó, jólétben élő mezőgazdasági népesség növekvő igényei folytán iparnak

és kereskedelemnek is nagyobb lendületet ad.

Az előadó sorba vette a debreceni jószágirtó gazdák érveit a hasznosítás ellen és kimutatta, hogy sem a tulajdonjog, sem a természeti viszonyok, sem az állattenyésztés érdeke nem kívánják a jelenlegi állapot fentartását. Ez csak 120 nagygazdának az osztályérdeke. Ha mindazok, akik komolyan akarják a Hortobágy hasznosítását, akik azt kívánják, hogy a kérdés végleges megoldásával az egész városnak gyarapodása, anyagi és kulturális fejlődése mozdíttassék elő, egy erős párttá szervezkednek és egy egységes eljárási módban állapodnak meg, könnyen legyőzhetik a jószágirtó gazdák ellenállását. Debrecennek választania kell, hogy modern, haladó, európai város akar-e lenni, amely növekvő népességének foglalkozást ad, egy nagy magyar vidék emberfőlétségét magába szívja és az amerikai kivándorlásnak utját állja, vagy pedig egy roppant nagy falu legyen az Alföld közepén, amely csak abban különbözik más falvaktól, hogy nagyobb csordát hajt ki a legelőre.

Balkányi ezután kifejtette programját, melynek a keresztülvitelétől várja a kérdésnek végleges megoldását. Kívánja — az eddigi hasznosítási tervektől eltérőleg — az egész Hortobágy pusztának kis és közép bérlete útján való hasznosítását. A szántóföldi művelésre alkalmatlan földeket is bérbeadás útján kívánja értékesíteni, oly módon, hogy azokat a talajviszonyokhoz képest: részben kisebb parcellákban a hozzájuk tartozó szántás-vetésre alkalmas területtel együtt egyeseknek, részben pedig összefüggő nagyobb darabokban a gazdák-ból alakítandó állattenyésztő szövetkezeteknek adják bérbe. Kívánja, továbbá, hogy a kijelölt bérletek közül egyet ajánljon föl a város a földművelésügyi kormánynak kísérleti állomás berendezésére, amelyen az a szikes talajokra szükséges speciális művelési módokkal, műtrágyázással és új növényfélésekkel termelésével kísérletezzék, kérjék ki ezenkívül a kormány támogatását kisebb területen öntözési kísérlet berendezéséhez.

Ezen program részletes megindokolása után kapcsolatba hozta Balkányi a Hortobágy hasznosításának dolgát, azzal a nagyszabású akcióval, amelyet legújában indított meg a földművelési kormány a közlegelők megjavítására.

Az előadást élénk tetszéssel fogadták. Utána **Szabó Ervin** főkönyvtárnok, a Társadalomtudományi Társaság alelnöke mondott köszönetet az előadónak.

VÁRMEGYE

Kigyuladt ház. Az elmúlt éjjel Ujfehértón kigyuladt a Fixler Márton tollkereskedő háza. A tulajdonos egész családjával bent aludt s csak akkor ébredtek fel, mikor az ablakok körül is felcsaptak a lángok s az üvegtáblák betörték. Az önkéntes tűzoltó-egylet Aranyosi István főparancsnok vezényletével kivonult s sikerült is a tüzet hamarosan lokalizálni.

Felakasztotta magát. Csátró Balázs 48 éves kassai lakos tegnap felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már halott volt. Öngyilkosságának oka ismeretlen. Az esetről telefonon kapott jelentést a debreceni kir. ügyészség, mely a temetési engedélyt megadta.

Szebnél-szebb tavaszi ujdonságok már megérkeztek

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb férfiruha áruházában, Piac-utca 41. szám.

Óriási választék angol reglánokban

térfi, fiu és gyermeköltönyökben és az árak olcsóbbak mint bárhol, tessék erről meggyőződést szerezni.

Szerencsétlenség a tanyán. Vér a szecskavágón.

Valószínűleg végzetessé is váló szerencsétlenség történt tegnap a város határában levő Kenyeres Károly-féle tanyán. Egy napszámot a saját gondatlansága sodort a bajba, a veszedelembé. Az eset a következőképpen történt:

Csiszár Imre, 30 éves dohánykertész Kenyeres Károly földbirtokosnál szolgált. Tegnap több társával szecskavágással volt elfoglalva. Csiszár Imre állott az etetőnél s ott serényen dolgozgatott.

Egy vigyázatlan pillanatban a gép elkapta a Csiszár jobb karját és teljesen leszakította. A szegény ember rémes sikoltással rogyott a földre s elvesztette az eszméletét. A gép borzalmasan összeroncsolta a levágott husdarabot, a mig végre sikerült megállítani.

Csiszár Imrét feltették egy szekerre s beszállították a városi kórházba. Sérülését azonban nem tudták jól bekötözni s e miatt rengeteg vért veszített, úgy, hogy az orvosok nem is bíznak a felgyógyulásában. Csiszár Imre családos ember, felesége és két gyermeke van.

Föllázadt község. A papválasztás miatt.

Nyitráról jelentik: Negyed községben halálozás folytán megüresedett a ref. lelkészi állás. A negyedik Szabó János segédlelkészt akarták megválasztani, de az egyházi törvény ezt nem engedi. A lelkészválasztó-bizottság már háromszor járt a községben, de a Szabó-pártiak a többi választókat annyira terrorizálták, hogy senki sem mert szavazni.

A ref. egyházmegye kerületi gyűlése határozata folytán a negyedi hívők beleegyezése nélkül Sándor Benő bajkai lelkészt választotta meg. Negyed községben most e miatt nagy a forrongás. Beverték a bíró összes ablakait és a házára falragaszt tettek, melyben megfenyegetik, hogy hazát felgyújtják és kiirtják őt családjával együtt.

Pintér Lajos bíró segítséget kért a vágsellyei főszolgabírótól, akinek intézkedése folytán megfelelő számú csendőrség ment a faluba. E hó 12-én fogják Sándor Benőt beiktatni.

SZEZON.

Naptár.

Március 12.

A dalegyelet vasárnap délutánja a Bika dísztermében.

Március 16.—17.

A jótékony nőegylet diszeloádásai a színházban.

Március 26.

Jótékony Nőegylet gyermek zsurja a Bikában d. u. 5 órakor.

A jótékony nőegylet színházi estélye. Nap-nap mellett zajos dé utanonként a színház, hol több, mint száz apró, nagy

mükedvelő próbát tart a „Fehér liliom menyegzője” című látványos élőkép csoportozatokból a jótékony nőegylet rendezősége és az azilis Fráter Erzsébet elnöknő felügyelete mellett. A szebbnél szebb táncok, menetek, élőképek, csoportozások, indulók, keringők, andanték most formálódnak ügyes, szakavatott kezek vezetése alatt. A ropogós csárdást a mezőkövesdi lakodalmas menet foglalta le. Tarka, színes, szép kép lesz ez, melynek keretében a híres mezőkövesdi szép népviselet élethű és stilszerű jelmezekben gyönyörködte a nézőt. Ragyogó lesz a „Tündér ország” is. A sok bájos tündér szebbnél szebb táncot jár. Havas Gaborné és Szabó Margit pedig, mint tündérek énekelnek izazi művészzel. Meglepően bájos jelenet a Fehér liliom menyegzője című kép, hol a Fehér liliom elé járulnak a pompásnál pompásabb virágok, hogy hódolattal üdvözöljék. Majd villanyfényárban, táncba fog az egész vendégsereg. A mese szövege gazdag mimikai és plasztikai szépségben jut kifejezésre. Az est második részében a „Szikra” című szellemes egy felvonásos kerül színre. A szereplők: Kirchmayer Vilmosné, Magoss Margitka és Ollinger Béla meglepő ügyességet és routint árulnak el, úgy, hogy összevetve mindent, kiváló, érdekes éssikerdus előadásban lesz részünk.

Debreczeni munkásbiztosító-pénztár újászervezése.

Az új tisztikar megalakítása.

A kereskedelemügyi miniszter s az országos munkásbetegsegélyző-pénztár-hozszas tárgyalás után a vidéki kerületek illetmény-szabályzatát jóváhagyta és így a debreczeni pénztárnál is a meglévő tisztviselőket új ranggal és beosztással besoroztatták, az ujonnan szervezett állásokat pedig a paritásosan összeállított igazgatóság Dávidházy Kálmán elnökle alatt tegnap tartott ülésében töltötte be. Eszerint a kerületi munkásbiztosító-pénztár teljes tisztikara a következőképp alakult meg:

Igazgató lett Dusa József, számtanácsos Kormos Gyula, fogalmazó Handler Gyula, számvizsgáló Boross Pál, számlellenőr Szathmáry Károly, számtisztek: Kiss Lajos, Boruss Sándor, irodatiszt Péntek József, kezelő tisztek: Panyoki Lajos, Török Gábor, Szepesi Albert, Sinay Ida, Horváth Irén, Horváth Róza, Ritoók István, Heiarich János és két hivatalszolga.

Ezzel a betegsegélyző-pénztár tisztikara véglegesen megalakítván, felfrissített munkaerővel hivatásán intenzívebb módon töltheti be. Az ujonnan választott tisztviselők listáját a központhoz jóváhagyás végett felterjesztették.

VÁROSHÁZA.

Óvónő választás. A város óvodái felügyelő bizottsága ma délelőtt fél 12 órakor tartandó ülésén fogja betölteni választás utján a Mester-utcai óvónői állást.

Szabályrendelet a homokhordásról.

A városi területekről eddig mindenki szabadon hordhatta a homokot, ami sok visszaélésre vezetett. Madgyaszay Miklós gazdasági tanácsnok most szabályrendeletet készített a homokhordásról, melyet a közgyűlés elé terjeszt a tanács.

Gondnoksági ülés. A tanyai állami iskolák gondnoksága ma délután 3 órakor tartja rendes havi ülését a városháza könyvtár szobájában, a polgármester elnöklele alatt.

Kedvezményes jegyek a villamoson. A magyar gyáriparosok országos szövetségének debreceni fiókja a munkások részére reggel 7 óráig érvényes kedvezményes jegyeket kért. A villamos vasut részvénytársaság értesítette a városi tanácsot, hogy a kedvezményt megadja. Ujabban a városi napidíjasok is folyamodtak féláru bérletkedvezményért.

Kioszk a Simonyi-uton. Radetzky József gyönyörű kioszkot, terraszos kávéházat és bodegát akar építeni a Simonyi-és Ferenc József-ut sarkára. A diszes, emeletes palota, ha fölépül, nevezetessége lesz a nagyerdei utvonalaak, az emeleten levő kávéházi terraszkedvenc üdülő-hüvelő hely lesz a nyári hónapokban. A tanács az építkezési engedélyt megadta.

Közgyűlés előtt.

Az óriási telekspekuláció.

Jog és pénzügyi bizottsági ülés.

Mikor a városi közgyűlés hosszas vajudás után, a magánérdekek legmesszebbmenő figyelembevételével elfogadta a semmivé zsugorodott város-szabályozási terveket, a Debreceni Ujság már akkor megállapította a tényt, hogy számbavehető városrendezés nem lesz, ellenben fellendül a telekspekuláció, aminek a város fogja kárát valani, mert milliókat fog elkölteni hiába, de a generális városrendezés csak a jövő nemzedékekre marad.

Akkor kicsinyeskedő hangon beszéltek erről az érdekelt körök, rémlátásnak mondták a mi előrelátásunkat és ime, alig telt el azóta két esztendő és ma már mindenki belátja, hogy nekünk volt igazunk. Ma már tudja az egész város közönsége, hogy milliókba fog kerülni még ez a silány, műszaki szempontból csak utcaegyenesítetési kísérletnek nevezhető városrendezési terv is.

Az első millió már elfogyott és sehol semmi a szabályozásból, ellenben a telekspekuláció hallatlan mérvet öltött. Ugyszólván már védekezni se lehet ellene. Egyetlen mód van reá, melyet már akkor is emlegettünk, hogy állítsa fel a város — a főváros és Szeged mintájára — a közmunka vagy középítkezési tanácsot és biztosítsa a maga részére általában a kisajátítási jogot. Jól mondta a bizottság egyik tekintélyes tagja: *Le kell törni a telekspekulációt.*

Fizetésrendezések.

Az ülésen dr. Vargha Elemér tanácsnok elnöklele alatt jelen voltak: Roncsik Lajos főszámvevő, dr. Fejér Ferenc tb. főügyész, dr. K. Tóth Mihály, dr. Tóth Emil I. aljegyző, dr. Eröss Lajos, Márk Endre, János Zoltán, ifju Schwartz Vilmos, dr. Freund Jenő és Pereszlay László. Lezélőször a szegényügyi bizottság javaslatát tárgyalták, hogy Kiss Lajos gondnokot ugyanabba a fizetési osztályba sorozzák, ahol az adószedők vannak. Márk

**Fehérneműt hófehérre, gallérokat
csont kemény magosfényre tisztít**
Telefon szám 32.

FEUERSTEIN

mosóintézete, Piac-utca 63.

I. Hók:
Arany János-utca 15.

II. Hók:

Piac 42. Lamprocht-félepalota

Endre melegen ajánlja elfogadásra a javaslatot, mert érdemes embert jutalmaznak vele. A javaslatot elfogadták. E szerint a szegényházi gondnok 2800, 3000 és 3200 korona törzsfizetést fog huzni.

Az erdészek kérték, hogy az államszolgálatból ők is részesüljenek és fizetési osztályokba soroztassanak. Roncsik Lajos főszámvevő szerint az erdészek a belügyminiszteri tervezetnél magasabb fizetést huznak. Jánosi Zoltán javasolja a megfelelő osztályba való sorozásukat. A bizottság úgy határozott.

Új iparvállalat.

Dávidházy Kálmán ösmert iparos 120—150.000 korona alaptőkével részvénytársasággá kívánja alakítani könyvkötészeti, diszmu, bőr, papirdiszmű és dobozkészítő vállalatát és részvényjegyzésre kéri a várost. Dávidházy 600—750 darab 200 korona névértékű részvényt akar kibocsájtani. Márk Endre az iparfejlesztés szempontjából 10 darab részvény jegyzését javasolja. Jánosi Zoltán és Freund Jenő felszólalásai után Márk Endre javaslatát egyhangulag elfogadták.

Ajánlatok telekvételre.

Janatka Alajos, Fekete Sándor és társai ajánlatot tettek a városnak, hogy a Posta és a Varga-kert közt nyitandó, új utvonal folytán telkeikhez csatolandó területeket hajlandók megvásárolni. Janatka Alajos a telkéhez csatolandó 455 négyszögölért három koronát ígér. Jánosi Zoltán nem fogadja el az ajánlatot; Márk Endre szerint a területek négyszögölre ott legalább 10 koronát ér, javasolja, hogy ennyiért adják el. A bizottság úgy határozott, hogy a mérnökség mutassa ki pontosan, melyik telkekhez hány négyszögöl csatoltatnék és a területeket becsulje föl.

Utasítás házvételre.

Takács Bálint városi iktató Vörösmarthy-utca 13. és Barna-utca 8. sz. a telkén építkezni akart, de a tanács nem adta meg rá az engedélyt, mert a 149 négyszögölös telekből 102 a szabályozási vonalba esik. Takács Bálint és neje erre 54.000 koronáért megvételre ajánlották telküket, melyet a mérnöki hivatal 49.895 K 80 fillérre becsült. A becsüt kötelezőleg elfogadták a tulajdonosok is, a közgyűlés azonban Freund Jenő indítványára kimondta, hogy ötélszeresen nem vásárol többé telkeket mindaddig, míg a városrendezés programját el nem készíti a bizottság. A közgyűlés határozatát a telektulajdonos megfélebbezte és a belügyminiszter feloldotta, a közgyűlést pedig újabb határozathozatalra utasította, mert a határozat ellenkezik az építkezési szabályzat 1. §-ával, melyet nem lehet felfüggeszteni öletszerű határozatokkal.

Nagy vita támadt e fölött. Márk Endre teljesen korrektnek tartja a belügyminiszter döntését. Freund Jenő szerint a szabályozási terv 100 és 100 értéktelen telek értékét, árát ugrasztotta fel, amelyeknek tulajdonosai csak azért kérnek építkezési engedélyt, hogy a telküket a városnak eladhassák. A város százazrekre menő vásárlásokat eszközölt már, de a szabályozási terv kivételéhez még nem fogott. Ezek után 2 százalékos jövedelmei vannak. Javasolja, sürgessék meg a kiküldött bizottságot, hogy készítse el a szabályozási programot.

Márk Endre a sürgetést helyesli, azonban nagyon veszedelmes lenne a városra, ha a szabályozási terv nyilvánosságra jutna, mert újabb tápot adna a telekspekulációnak. Most erről nincs szó, hanem a Takács-féle ház megvételéről. A bizottság már egyszer javasolta, hogy 49.000 koronáért megveszi; most már csak fedezetéről kell gondoskodni. Milliók kellene így is a szabályozási terv kivételéhez.

Fejér Ferenc dr.: A szabályozási pro-

grammtól teljesen független dolog az, hogy ki és mikor akar építeni. Ezért kell a városnak ilyen alkalmakkor vásárolni. Ez az öletszerű vétel nem káros a városra. Ha a telekspekulációnak értesülnek a szabályozási programról, nyomban felhajtják a telkek árát. Az ötle, illetőleg az alkalmoszerű vétel előnyösebb a városra. Kár, hogy nincs nálunk úgy, mint Budapesten, ahol a közmunkatanács intézi e dolgokat.

Jánosi Zoltán a szabályozási program megszüretéséhez hozzájárul. Nehéz feladat hárul erre a bizottságra. Nagy óvatosságra és elővigyázatra van szükség, no meg sok pénzre. Horribilis árnak tartja, hogy a Takács-féle telekért, mely csak 149 négyszögöl és félreeső zugban van, megadják a mérnöki becsü összegét, mert az csak 36.000, legfőlegb 40.000 koronát ér. Ez is túlmagas vételár. Inkább meg kellene engedni az építkezést, hiszen az ujonnan felépített ház kisajátítása is olcsóbbá kerülne. Javasolja, hogy a tanács újabb tárgyalást kezdjen és ha a tulajdonos még 40.000 koronáért sem adná a telket, indítsák meg a kisajátítási eljárást.

Freund Jenő még 30.000 koronát is elegendőnek tart a házért. Kernhoff József javasolja, hogy hívják föl a mérnöki hivatalt: ne állapítson meg ily horribilisan magas árakat, mert ez is a telekspekulációt növeli. Így még száz millió is kevés a városrendezés keresztülvitelére. Freund Jenő a horribilisan magas árára vonatkozólag megjevzi, hogy például a pincelejáró négyszögölméterét 50 koronára becsülte a mérnöki hivatal.

Eröss Lajos felvilágosítást kér a kisajátításra vonatkozólag. Fejér Ferenc a kisajátítást nem ellenzi, már csak azért sem, mert erőpróba lenne a köz- és magánérdek közt. Kernhoff József már azért is a kisajátítás mellett van, mert meg kell törni a határtalan telekspekulációt.

Ahol a város jóljárt.

Burav Sándor ajánlatot tett a városnak, hogy a Czegléd-utca jobb oldalán és a Boeskey-tér sarkán levő városi telekből fentmaradó 130 négyszögöl területet megveszi. Előbb 120 koronát ígért négyszögölért, de a városi tanács 200 koronára tartotta. Burav most megadta a 200 koronát is és kötelezte magát arra, hogy díszes épületet emel a telken, ha annak még az idén birtokába jut. Az ajánlat elfogadását javasolják. Ez már valami!

Apróbb ügyek.

Az urk cisis egylet 500—500 koronás városi díj kitűzését kérte tavaszi és őszi versenyére. A díjat csak debreceni gazdák nyerhetik el. (Hozzá kellett volna fűzni: saját nevelésű lovaikkal.) Megszavazták.

Goldklang Mór, hitközségi metsző magyar állampolgár akar lenni és e célból kéri a községi kötelékbe való felvételt. A bizottság kiállításba helyezi, ha 100 koronát fizet és a nevét megmagyarosítja.

Az elemi iskolák, az ovodák és a tanyai iskolák fentartási költségeire 4000 korona póthitelét kér a mérnöki hivatal. Megadták.

Az egyháztanács a ref. felsőbb leányiskola kibővítéséhez szükséges 450.000 darab téglá adományozását kéri. Miatán a városnak nincs téglája, az 1912. évi költségvetés terhére 10.800 koronát ajánl fel az egyháznak a kívánt téglá bekerülési árában.

Aszfalt-járda.

Mint említettük, a József királyi herceg utca lakosai folyamodtak a városhoz, hogy az utca mindkét oldalán aszfalt burkolattal lássa el a gyalogjárót. A mérnöki hivatal 23.622 korona 59 fillérben állapította meg az aszfaltozás költségeit, amelyből

körülbelül 10.000 korona jutna a háztulajdonosokra.

Márk Endre javasolja a kérelem teljesítését. Fejér Ferenc javasolja, hogy a járdán ne alkalmazzanak nyaktörő kocsilejárókat, hanem a kapubejáratoknál a háztulajdonosok hordozható deszkadobogókat alkalmazzanak, mikor kocsit hajt be az udvarukra. Kernhoff József szintén kiküszöbölni kívánja a gyalogjáróról a kocsilejárókat. Eröss Lajos szerint a ferde kocsilejárók már sok szerencsétlenséget okoztak. Jánosi Zoltán javasolja, hogy a lejtős kocsilejárót a gyalogjárón kívül helyezték el. A kérelem teljesítését egyébként javasolják.

Feliratok.

Komárom város a tisztviselők fizetésrendezése ügyében ir fel a belügyi kormányhoz. Miatán Debrecen ezen már tulesztett, az átirat felett napirendre térnek.

Hódmezővásárhely az időszaki mérték-hitelesítési díjak mérsékelése érdekében ir fel a kereskedelemügyi miniszterhez. Hasonló szellemű felirattal támogatják, mert ez a kisemberek érdeke.

Ezzel az ülés véget ért.

SZINHAZ.

Ma, szerdán, márc. 8-án színre kerül:

Monna Vanna.

Színmű 3 felv.

HETI MŰSOR:

Csütörtökön: Cigányszerlem, operett. A) bérl. Pénteken: Trilbi, színmű. B) bérl. Szombaton: Becstelen, dráma. C) bérl. Vasárnap délután: Lány vásár, operett. Vasárnap este: Cigányszerlem, operett.

A fehér rabszolganőről. Tegnap és tegnapelőtt 3—3 előadásban mutatta be az Uranus A fehér rabszolganőről rendkívül szenzációs második részét. E kép, mely a világot meghódítva járta be, Debrecenben is a legnagyobb sikert aratta az Uranusban. Mondanunk sem kell, hogy az előadás iránt oly nagy érdeklődés volt, hogy a nézőtér minden előadásra egészen megtelt. Jegyeket napokkal előbb váltottak minden előadáshoz, úgy hogy este alig lehetett a pénztárnál jegyet kapni. A közönség az előadással teljesen meg volt elégedve. Hogy mennyire művészi felvétel „A fehér rabszolganőről”, fényesen bizonyítja Molnár Ferencnek, a híres írónak vasárnap (5-én), a Pesti Hirlapban megjelent 4 és fél hasabos cikke, melyből e pár sort hozzuk. „Láttam egy szindarabot a moziban. Egy francia író csinálta. A szindarab harmadnegyed óráig tartott, annak rendje-módja szerint, három felvonásba volt osztva, a már híres kopenhágai (dán) színészek játszották el és kénytelen vagyok bevallani, hogy érdekes, izgató, művészi volt és hogy igen nagy öröme tellett az egész közönségnek mind a darab egyszerű felépítésében, mind a színészek igazán kitűnő játékában” stb. E hatalmasabb darab még csak ma látható utoljára a következő műsorral: 1. Jungfrau vasut. (Uti felvétel.) — 2. Friczike első szerelme. (Kitűnő bohózat.) — 3. Gyuri nem hagyja magát. (Bohózatos történet.) 4. Pauly Károly fűty művész vendégfellépte. Előadások pont 6, háromnegyed 8 és fél 10 órakor kezdődnek. Nem folytonos bemenettel. Helyárak mint rendesen. Kedvezményes áru és tiszteletjegyek nem érvényesek. Ezen előadásra jegyek csak felnőtteknek adatnak ki. A pénztárnál előforduló tolongások elkerülése végett, jegyek egész nap a rendes árbán előre válthatók az Uranus pénztáránál, bármelyik előadásra.

Minden nő szeret hatalmának, vagyis szépségének fentartására áldozni és helyesen teszi, **hiszen azért nő, hogy szép ruhát viseljen ezt megrendelheti** Csapó-u. 19. (Knollház) mert saját műhelyemben készítek elegáns kosztümöket a raktáromon levő finom szövetekből nagyon izlésesen és olcsó árbán, meg gyorsan. Szép pongyolák, blousok, aljak, dus választékban

Színházi anomáliák.

Nívótlan előadások.

Január derekán tartotta a színházbizottság legutóbbi ülését s most, mikor újra tanácskozásra gyűl össze, a szintársulatnak csaknem két hónapi működését teszi kritika tárgyává. A ki visszagondol erre az időre, az konstatalhatja, hogy a multban tapasztalt anomáliák nemhogy megszűntek volna, sőt ellenkezőleg, fokozódtak, füszerelve egy pár, a kulisszákon kívül eső botránnyal. Zilahy, a direktor, valahova a díszletek mögé bujhatott, mialatt gárdája kiált az utcárokra s vagdalkozott a levegőbe egyszerűen macskakörmös indexre vetvén a „vidéki kritikát” és a nekik épp ugy nem tetsző „színházi bizottságokat”. Csak felemlítettük, de koránt sem akarunk foglalkozni ezzel a lemosolygott s régen elfelejtett izléstelen trüffel, amely azonban pregnáns bizonyítékkául szolgált annak, hogy színházunknál az igazgatói tekintély nem domborodik ki a kellő erélyességgel.

A mit mielőre megírtuk, az a rendezetlen viszonyok következtében mind be is következett. A műsorváltozások réme állandóan ott kísértett s köztudomásu, hogy előadásokat nem egyszer csak kölcsönként tagokkal és vendégszerepeltetésekkel tudtak tartani. Előfordult olyan eset, a mikor a nő tagot, általános felháborodásra, férfival pótolták s egy városi törvényhatósági bizottsági tag elkeseredésében tollat ragadott s annak a csodálatának adott kifejezést, hogy nem akadt a közönség soraiban senki, a ki indokolt bosszúságában a gukkerét a színpadra vágta volna.

A folytonos repertoár ismétlések csak tetézik az elégtelenséget. Reprizeket alig kapunk, a premierekkel pedig állandóan restanciában vannak. Nincs az igazgatósnak egyetlen ötlete, a mely egy kis eleveneséget kölcsönözne ennek az unalmas, egyhangu színházi életnek. Felületességet láthatunk minden vonalon. Az előadások nívótlanok és készületlenek. Az énekes erőknél — Zilahyné és Torma Zsiga kivételével — nincs hangjuk, vagy ha van is egynémelyiknek, valósággal kin őket hallgatni. A drámai személyzet többsége pedig még tisztán, értelmesen beszélni sem tud.

A darabok kiállításánál áldozatkészséget egyáltalában nem tapasztalunk. Régi, izléstelen díszleteket láthatunk s a komolyabb színpadi munkákat pedig egyszerűen neveltségessé teszik a tarka-barka operettejelmezekkel. Konstatalhattuk ezt legutóbb a Szókimondó asszonyok reprijénél is. A rendezés görögütüzes tablókban és parikajansis felvonulásokban merül ki a helyett, hogy az előadásnak precizitást, stílust s harmóniát adna.

Több-kevesebb hibák lehetnek mindenütt, de ennyi mulasztást sehol sem lehet találni, csak éppen a debreceni színháznál. A direktio nem respektálta eddig sem a folytonos figyelemztetéseket s minden jel arra vall, hogy a jövőben sem igyekszik egészségesebb állapotokat teremteni. Az új tagok bemutatkozása is elmaradt. Az igazgatóság legutóbb betervezett egy listát, jobbára ismeretlen nevekkel s így ki vagyunk téve annak, hogy megint az a helyzet áll elő, mint ebben a szezonban: Zilahy akviziciónak nagy része majd nem fog megfelelni, de azért legalább egy szezonon át ezt tűrni kell a közönségnek, mert időközben nem lehet a kifogásolt tagokat kieserélni. Mindössze csak annyi lesz a változás, hogy felemelt helyárak mellett tartanak még gyengébb előadásokat. Ez a körülmény azonban a színházi bizottságot még fokozottabb óvatosságra készítse,

mert ha a publikumnak többet kell fizetni, akkor természetesen az igényeit a felemelt helyárakhoz fogja formálni.

Urak

részére legjobb a minőségileg is kitűnőnek elismert

Hírnevés

KOBRÁK

cipő.

Feltűnő szép kivitel.

Hölgyek

részére legjobb a szép formájú sikkos felülmulhatatlanul

elegáns

KOBRÁK

cipő.

Gyönyörű s szép divatszínnek.

Gyermekek

részére legjobb a tartósságban utólérhetetlen

elsőrendű

KOBRÁK

cipő.

Elegáns és kényelmes formák

Kizárólagos raktár Debrecenben

Hermann **Kobrak cipők** raktárában
Jenő Piac-u 42.

UJDONSÁGOK.

* **Bőjti istentisztelet.** Szerdán, márc. 8-án d. u. 3 órakor az ágostai hitv. ev. templomban bőjti istentisztelet lesz.

* **Stolzer László meghalt.** Stolzer Lászlót, az öngyilkos hajduböszörményi aljárásbíró, mint megírtuk, gyógykezelés végett a debreceni Láng-szánatóriumból a budapesti Rókus-kórházba szállították fel. A szerencsétlen beteg embert a leggondosabb orvosi kezelés sem tudta megmenteni. Stolzer László hétfőn este 6 órakor meghalt.

* **Névmagyarosítás.** Leichtmann Ártur debreceni joghallgató a vezetéknevét Losonci-ra változtatta a belügyminiszter engedélyével.

* **Szabad Iskola.** Ma, szerdán Kuthi Sándor, a kiváló poéta tart előadást a Szabad Iskolában „Anatole France és a szocializmus” címen. Az előadás vázlata a következő: A gazdasági érdekellentétek és a polgári irodalom. Az író, mint társadalmi változások előfutárja. A közönség hatása az íróra. France Anatole és a szocializmus. Mit tudnak a nagy francia regényírók az osztályharcról? Balzac, a bourgeois regényírója. Flaubert, Bourget, Zola, Huysmans, Loti. Mért nincs proletár regényíró? France, mint népszónok, Vers les temps meilleurs. Crainquébille. Bergeret és a Riquet. France utópista állama a „Fehér Kővön” és a „Pingvinek szigete” című regényeiben. Az érdekes előadás este 6 órakor kezdődik az Ipartestület dísztermében s teljesen ingyenes. Kívánatos, hogy minél nagyobb számmal jelenjenek meg az érdeklődők ezen előadáson.

* **Fősorozás Debrecenben.** Az új sorozási terv szerint Debrecenben a fősorozás április 1, 3, 4, 5, 6 és 7. napjain lesz, ha addig törvény lesz az ujoncjavaslatból.

* **Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtéttelen jó feleségemnek, jó leányomnak és jó testvérünknek, sógornőnek és áldott emlékü jó rokonnak: néhai Komlósy Istvánné szül. Krasznay Mária asszonynak folyó hó 6-án, délután 3 órakor, életének 30-ik, boldog házasságának 2-ik évében, 10 heti súlyos szenvedés után történt jobblétre szenderültét. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 8-án délután 3 órakor fognak, a ref. egyház szertartása szerint, a Homok-utca 19. számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra tétetni, mely végtisztesség-tételre rokonainkat és az elhunytak jó is-

merőseit bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. évi március hó 7-én. Áldott legyen emléke! Bánatos férje: Komlósy István. Édesanyja: özv. Krasznay Gergelyné szül. Tóth Juliánna. Nagynénje: özv. Gergely Antalné szül. Tóth Eszter gyermekeivel. Nagybátyja: Boros Mihály nejjével és gyermekeivel. Az elhunytak szerető testvérei: Juliánna férjével Scheffel Bélával és gyermekeivel, Erzsébet férjével Kocsisovszki Lászlóval, Margit. Sógorai és sógornéja: Komlósy Lajos nejjével és gyermekeivel, Komlósy Dániel nejjével és gyermekeivel, Komlósy Róza férjével Szathmáry Mihálylyal. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer Károly tem. intézete rendezi.

* **Magyar név.** Holzberger Sándor debreceni asztalossegéd *Herczeg*-re magyarosította a nevét. Ezt a belügyminiszter 1614. számú engedélyével jóváhagyta.

* **A Csokonai-kör felolvasó ülése.** A Csokonai-kör mai felolvasó ülése nemcsak kellemes szórakoztatást ígér, hanem hasznos ismeretterjesztést is. Bálint Imre, a kiváló közgazdasági író lesz a Csokonai-kör vendége s ő fogja Boszniát föld- és néprajzi, kereskedelmi s ipari szempontból ismertetni. Vonzó előadását szebbnél-szebb vetített képek teszik majd érdekesebbé, amelyek a legújabb és legművészibb felvételek után készültek és amelyek a debreceni villamos-gyár pontos vetítő gépén kerülnek bemutatásra. A tanulságos előadás iránt nemcsak a Csokonai-kör tagjai mutatnak nagyobb érdeklődést, hanem képviseltetik magukat a kereskedelmi és iparkamara, a kereskedő társulat, az ipartestület, számos gyár s ipari vállalat. A felolvasó ülés a Royalban lesz és délután 5 órakor kezdődik.

* **Az idegenforgalom emelése.** A kassai kereskedelmi és iparkamara az idegenforgalom emelésére nagyobb szabásu akciót indított. Erre kétségkívül nagy hivatottságot ad a kamarának a közelében fekvő Tatra-vidék, amely idegenforgalom szempontjából még mindig nem eléggé kihasznál kincsünket képezi. A kassai kamara e hó 12-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Kassán a kamara székházában értekezletet tart, melynek napirendjében kiváló idegenforgalmi szakférfiak fognak célszerű javaslatokat előterjeszteni. A kassai kamara a debreceni kamara útján ezután is felhívja az esetleges érdeklődőket, hogy e nagyfontosságú értekezleten részt vegyenek. A részvételre való jelentkezés a debreceni kamaránál történhetik.

* **Szerencsétlenség játék közben.** Nádudvaron Vajda Antal 11 éves és Mészáros Ferenc 14 éves gyermekek az utóán játszadoztak. Mészárosnál egy revolver volt, amely véletlenül elsült s a golyó keresztül-furta a Vajda Antal jobb kezefejét. A súlyosan sérült fiut tegnap behozták a debreceni közokórházba s ápolás alá vették.

* **Vállfűző üzletemet a hölgy közönség kényelmére jelenleg Arany János utca 31. sz. alól, 1911. május hó 1-től kezdve Sas-utca 3. szám alá helyezem át. B. E. jegyű cs. és kir. udvari szállító, felülmulhatatlan szabásu és minőségű vállfűzők már érkeztek. Tisztelettel, Braun Adolfné, Arany János-u. 31.**

Várady József nőiszabó
Kossuth-utca 22.

Elsőrendű mütermében készülnek a legújabb divat szerint Angol és Francia ruhák és Bluzok stb. Gyors és pontos kiszolgálás. 32

* **Letartóztatott pénzhamisító.** A rendőrség, mint hírül adtuk, letartóztatta **Pataki György** rovott multu egyént, aki minden valószínűség szerint egy országos pénzhamisító banda feje. Kinyomozták már azt is, hogy Budapesten a Junger-tér 3. számú házában lakott egy asszonynál, aki bántársa neki. Budapestről indult vidéki körutjaira. Mint a zsebében talált vasuti jegyekből megállapítani lehet, mielőtt Debrecenbe érkezett, Szolnokon járt, alkalmassint valami „üzletet” lebonyolítani. A vizsgálat különben nagy apparátussal folyik ez ügyben.

* **A tornaegyesület vasárnapi mérkőzése.** A tornaegyesület vasárnapi trainingmérkőzése igen szép eredményvel folyt le. Ugy a megjelent játékosok száma, mint a mutatott játék bizonyosságát nyújtott a nagyszámban megjelent érdeklődőknek arról, hogy a hosszú téli pihenés nem ártott mag a csapatnak és a játékosok teljesen fitt kondícióban vannak. Különösen a csatársor produkált fürgé és erélyes munkát, a védelem most is elsőrangú, úgy, hogy a legszebb reményekkel várható a Tornaegyesület vasárnapi, a Sátoraljauhelyi Atlétikai Clubbal való mérkőzése. A mérkőzés az északi bajnokságért folyik és annak eredménye igen fontos csapatunknak a bajnokságban való helyezésére. A mérkőzés plakátjai holnap jelennek meg. Az érdeklődő közönség figyelmét és támogatását már előre felhívjuk erre a gyönyörű és élvezetes sportdelutánra és reméljük, hogy nagy közönség lesz tanuja a debreceni színek diadalának.

* **Hamis ötkoronás.** Négyesi Bertalan, olasz lakos tegnap egy hamis ötkoronással akart fizetni a vasuti pénztárnál. Furkó László rendőrparancsnok a hamis pénzt elkobozta s jelentést tett az esetről a bűnügyi osztálynak.

* **Sorozás Debrecenben.** Debrecen sz. kir. városban a fősorozás újabbán április hó 1, 3, 4, 5, 6. és 7-ik napjaira tüzetett ki. Felhívja a katonai és ill. ügyosztály azon szülőket, illetve hadköteleseket, a kik egyévi önkéntesi, lelkesítő, tanítói, öröklött mezőgazdaság birtokosi, vagy tartós szabadságolás iránti igényeiket óhajtják érvényesíteni, hogy az ez iránti kérvényeket már most nyujtsák be, mert a késedelemből elutasítás származhatnak.

* **Tegnapihalottak.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő halálozásokat jelentették be: Balla róza ref. 2 éves, Varga Viola ref. 2 hónapos, Komlósi Istvánné ref. 30 éves, Viski Etel g. kath. 2 éves, Kaponyás Lajos ref. 1 hónapos, Erdélyi András ref. 21 éves, Székely Istvánné ref. 58 éves, Dubanics László ref. 6 éves, Porcsin Ferencné ref. 44 éves.

* **Meglopott tanító.** Kalmár József, balmazújvárosi tanító tegnap bentjárt Debrecenben s itt bevásárlásokat eszközölt. — Mintegy 50 korona értékű holmit tartalmazó csomagját rábitta egy kis lura, hogy vigye ki utána a kis állomásra. Mig azonban 6 egy üzletbe bement, a gyermeke eltűnt pakkostól, mindenestől s a pályaudvaron is hiába várt rá. Így aztán nem is utazott el, hanem a kis tolvaj ellen megtette a feljelentést a bűnügyi osztályon. A rendőrség meg is indította a nyomozást.

* **Halálozás.** A legmélyebb fájdalomtól megrögt szívvel tudatjuk, a felejtethetlen jó gyermek, testvér, sógor, illetve áldott emlékü rokon: néhai **Erdei András**, élete 21-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után, f. hó március 6-án, este 7 órakor bekövetkezett csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei márc. 8-án, délután 3 órakor fognak, a Nyil-utca 39-ik számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Péterfia-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételére rokonainkat és ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. márc. 7. Aldás és béke poraira. Bánatos szülei: polg. Erdei Mihály és neje Barca Juliánna. Nagybátyja: Barca Bálint nejevel, Bancsi János nejevel, Barca János nejevel. Testvérei: Erdei Juliánna férjével polgár Pongor Jánossal és gyermekeivel, Erdei Mihály nejevel Vas Erzsébettel és gyermekeivel, Erdei Zsuzsanna férjével polg. Kiss Ferencel és gyermekeivel, Erdei Ferenc nejevel Labonc Eszterrel és gyermekeivel, Erdei János nejevel Balaskó Juliánnával és gyermekeivel, Erdei István, Erdei Eszter, Erdei József. A temetést a „Bizalom” tem. intézete rendezi.

* **A Debreceni Első Takarékpénztár vezetősége,** a f. hó 5-iki közgyűlésen történt alapszabály módosításokhoz képest, tegnapi ülésében újból alakult. Elnökké egyhangulag fenyéri Zádor Lajos vezérigazgató, elnökhelyettesé pedig tasnádi Kardos László igazgatósági tag választott. Ügyvivő igazgatókká kinevezettek: Lovász János cégv. főkönyvelő és Gaszner Géza cégv. jelz. o. vezető. Ügyészekké választottak: dr. Kardos Endre, dr. Komlóssy Imre és dr. Szűts Géza. A 15 tagból szervezett választmányt az igazgatóság megalakulásra ügyrendjének megállapítására, a közel napokban összehívja.

* **Halálos foghuzás.** Aradról jelentik: Floruo Todor lugosi lakos fogat ment huzatni a Silingyia községben lakó Belner Sándor kuruzslóhoz. Foghuzás közben a kuruzsló Floruo állkapcsát kiszakította és Floruo azonnal meghalt. A kuruzslót letartóztatták.

* **Műtanrendőri bejárás.** A debreceni villamos vasut műtanrendőri bejárását, mint előre jeleztük, március 16-án délelőtt 9 órára tüzte ki a kereskedelmi miniszter. A megnyitás nagy ünnepek között fog megtörténni. Itt lesznek a megnyitáson Nagyvárad, Arad és Temesvár polgármesterei is.

* **Köszönetnyilvánítás.** Az áldott emlékü jó feleségem, édes anyámk s szeretett gyermekünk, Varga Györgyné, Bak Zsuzsanna temetésén résztvett s kifejezhetetlen bánatunkban ösztönös osztozók s a hentes társulat igen tisztelt tagjai, fogadják ezuton is fájó szívünkkel jövő halás köszönetünket. Debrecen, 1911. március hó 7-én. Varga György és családja.

* **Alföldi Károly** tánciermében a tavaszi tanfolyam március hó 11-én megkezdődik. Beiratkozni lehet Péterfia-utca 2. szám. Telefon 510.

* **Ladstatter-féle** női kalap-újdonságokból kiállítás rendez Rózsa Lajos legnagyobb női divatruházára, Piac 34. Kalapok átalakításáról ajánlatos lesz már most gondoskodni, nem mikor összetörődik a sok megrendelés.

* **Törvények** 1910. évi Ráth-féle kiadás, kicsi és nagy kiadás, kapható Antalffy Józsefnél.

* **Szoknyanadrágot** nem vettem, tavaszi bevásárlásom alkalmával ellenben megérkeztek a legszolidabb izlésű divatos tavaszi újdonságok: Raglanok, Cimónák, Fekete női felöltők, Leányka-kabátok, Gyermek-ruhák, Costümök már 20 koronától kezdve, mesés választékban, legolcsóbban csakis Rózsa Lajos divatruházában, Piac 34. főposta mellett.

* **Vasuti utmutató,** nagy, március havi, ára 2 K Antalffy Józsefnél.

* **Akinek tyukszeme és benőtt körme van,** forduljon bizalommal Gódeny Ferenc-hez, a Margit-fürdő volt tyukszemvágójához, Péterfia-utca 64. szám alá. Házakhoz is elmegyek.

A Debreczeni Kaszinó Kazinczy-pályadíjai.

A Debreceni Kaszinó Weszprémy Zoltán elnöke alatt tegnap tartott választmányi ülésében foglalkozott a beérkezett Kazinczy-pályaművek jutalmazásával.

A Csokonai-kör bíráló-bizottságának egyhangulag és változatlanul elfogadott bíráli jelentése alapján:

Pásztor Béla Gyula I. éves bölcsész pályamunkáját 4 arannyal,

Darvas János bölcsész pályamunkáját 4 arannyal,

Kerekes György akadémiai hallgató pályamunkáját 4 arannyal és végül

Soós Tamás bölcsész munkáját 2 arannyal jutalmazta.

A tudományos tételre, valamint a költői tételre beérkezett pályamunkákat jutalomra érdemesnek nem találta.

Egyáltalán a f. iskolai évre a következő pályatételeket tüzte ki:

Tudományos tételül: Debrecen a Rákóczi szabadságharcban. Történeti tanulmány a szatmári béke kétszázados évfordulója alkalmából. Jutalma az elsőnek 20, a másodiknak 12 arany

Költői tételül: A mai társadalmi életből vett költői elbeszélés. Jutalma az elsőnek 12, a másodiknak 8 arany.

Műfordítás. Újabb francia költőktől vett lírai, vagy kisebb elbeszélő költemény alakilag és híven fordítva. (Az eredeti szöveg is csatolandó.) Jutalma az elsőnek 8, a másodiknak 6 arany.

TÁVIRATOK

Agyonlőtt erdőőr.

Vajdahunyad, márc. 7. Muntyu János nándori erdőőrt vacsorázás közben az ablakon át agyonlőtték. A gyilkosságot alkalmasint vadászok követték el.

Büntény és szerencsétlenség?

Temesvár, március 7. Ma reggel özv. Pervulow Emilia nevű asszonyt, a ki kosztos diákokat tartott, hiába keltögették iskolába készülő diákjai, a kik végre is a szomszédok segítségével betörték az ajtót. Az egyik ágyon holtan találták a 15 éves Kracsunescu Olga nevű tanuló leányt, a padlón pedig eszméletlen állapotban feküdt az özvegyasszony, a kit a kórházba vittek, de még nem tudták kihallgatni.

Reménytelen szerelem.

Karcag, márc. 7. Nagy Eszter, 20 éves leány, jómódu gazdálkodó gyermeke revolverrel mellbe lőtte magát.

Legjobb a Békési Róza „Rózsa” szin szappana

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Tengeri csutkát loptak.** Gali András és Balázs József béresek László János gazdálkodónál szolgáltak, akitől 300 kéve tengeri csutkát loptak el s abból 100 kévet Molnár Mihály vett meg tőlük. Az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék, amely Gali Andrást és Balázs Józsefet 8-8 napi, Molnár Mihályt pedig orgazdaságot egy napi fogházbüntetésre ítélte.

§ **Elítelt tolvajok.** Ádám Mihály 15 éves és Török Juliánna 18 éves, hajdunánási lakosok a múlt év november havában Kállai Sándor gazdálkodótól csirkéket loptak el, a melyeket eladtak s az árán megosztottak. Ezért a tettökért a debreceni törvényszék a tegnap tartott tárgyaláson Török Juliánát egy napi fogházra, Ádám Mihályt pedig dorgálásra ítélte.

Haverda, Jánossy és Vojtha Tárgyalás a kurián.

Az esküdtbírószék Szabadka és Szeged után Budapesten bűnösnek nyilvánította volt Haverda Mariskát és társait.

A mint ismeretes, a bíróság valamennyiüket elítélte. Haverda Mariát 12 évi, Jánossy Aladárt 10 évi és Vojtha Antalt 8 évi fegyházzal sújtván. Az elítéltek semmiségi panaszszal éltek s ennek a következtében, hogy pörüket a kuria tárgyalja. Az ítélőtanácsban Vavrik Béla másodelnök elnököl, a közzéadott Baumgarten Izidor dr. koronaügyész-helyettes képviseli. Haverda Mariskát pedig a régi védője, Balassa Ármín dé. szegedi ügyvéden kívül még egy kiváló kriminalista, Edvi-Illés Károly dr. is védi. A másik két vádlottnak, Dési Géza dr. és Gál Jenő dr. a védője.

Maguk az elítéltek, kik gyűjtőfogházban ülnek, ninesenek jelen tárgyaláson, melyen előadó gyanánt Vaikó Pál kuriai bíró szerepel. A referens délelőtt 10 órakor fogott a bűnpör tényállásának ismertetésébe.

— Haverda Mária — kezdette az előadó — egy éjjelen azt álmodta, hogy meggyilkolták az édesanyját.

Azután folytatja azon, hogy másnap reggel elmesélte az álmát Jánossy Aladárnak, hozzátéve:

— Ha igaz lenne, 500.000 koronát örökölnék!

A legfőbb bíróságot a bűnbör 2-3 napon fogja foglalkoztatni s itt dől el, megmarad-e a mindhárom vádlottat sújtó ítélet.

Döntés valószínűleg csak szombaton lesz.

CSARNOK

Mostoha.

— Regény. —

(Folytatás.)

Hiába keresett Párka, nem lelt, nem talált sehol semmit. Háromszor is kihuzta azt a fiókot, ahol a felesége hajtúi, szalagjai, hajbetétjei állottak s mindannyiszor visszatolta. Pedig ha alánéz a hajbetéteknek, ott találja a legfontosabb s annyira keresett bizonyítékot, a levelet.

Miután ez a kísérlete, kutatása hiábavaló volt, eredménytelen maradt, arra határozta el magát, hogy elmegy a leányához és értesíti, ezzel mintegy megnyugtatta az eddigi eredményről. Mert hogy a hordártól megtudta s ezzel nyomot talált merre, hol s milyen módon kereskedjék, már fél siker, amely, ha nem is egyszerre, de bizton eredményre vezet.

Márta és Tamás bácsi egész családja örömtől és jóreménységtől áthatottan hallgatták Párka elbeszélését, ügyességét, a mellyel a hordárt kifakgatta s nyomára jött annak, hogy mindenben a mostoha, az ő felesége a bűnös.

— És most mit akarsz tenni? kérdezte öcsesét Tamás bácsi.

— Mit? Elmegyek és mindent elmondok Sárdi Gézának. Hadd tudja és hadd lásson ő is tisztán.

— En azt hiszem, hogy ez megnyugtatta.

— Valamennyire ez is. A gyanuja mindenesetre oszlani fog. De ez még nem minden. Még ma meg kell szereznem azt a levelet is. Ott van a feleségemnél. Ha török, ha szakad, a kezeim között akarom látni s akkor nincs tovább semmi baj, nyert ügyünk van. (Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Március 7.

Budapesti gabonatőzsde.

10 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kilogrammonként) 9.000 métermáza buza.

Rozs, zab néhány fillérrel olcsóbb, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.

A határidőüzlet iránya gyöngye volt, mert a külföldi tőzsdékről olcsóbb jelentésnek érkeztek és a kulisz realizálása nyomán a gabonaneműk ára 5-10 fillérrel hanyatlott.

A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza április	1139	1130-1133
Buza május	1115	1108-1109
Buza október	1056	1051-1053
Rozs április	797	798-796
Rozs októberre	780	782-778
Zab okt.	—	—
Zab április	859	854-855
Tengeri máj. 1911	572	574-570

Budapesti értéktőzsde.

Az előtőzsdén gyöngye volt az irányzat, mert a külföldi tőzsdékről olcsóbb árakat jelentettek s ez realizálásokra buzdított. A nemzetközi értékek alig változtak és tartottan zárultak. A helyi piacon a közúti vasut részvényei drágább árak mellett kerültek felszínre. A készáru piacon az Atheneum részvény tetemesen, 5-6 koronával emelkedett, a többi nem változott. A járadékpiac üzletlenn.

Ha részletre akar venni!

Tessék

Adler és Schwarthoz menni!

Dus választék minden cikkben, Kétszáz forinttal vehet menten.

Férfi-ruha, női-ruha felöltő.

Jön a tavasz szükséges az mindkettő.

Jó a vászna, kanavász, kendője.

Ugyan kérem vegyen próbát belőle.

Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kettő.

Bizonyítja szavával sok urinó.

Paplan, madrac, damaszt árut és sok más

Costium kelmét megspórolja a varrást.

Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek!

Bárhon laknak még is mind felkeresnek!

Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek!

Pártfogóik leszünk mi majd önöknek.

Tisztelettel:

ADLER ÉS SCHWARTZ,

Sesztinához Halpö-tér.

Ninos többé gyomorfa- **Kakukfű keserű** (elixirum. off.) jás! A szabadalmazott házszer néhány napi használat után teljesen megszünteti a makkac-étvágytalanságot, hányingert, gyomoridegességet hasmenést és mindenemű gyomorfájást. Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 K. Főraktár Török József gyógyszerháza Budapest. Debreczenben kapható Harsányi Lajos gyógyszerésznél Csapó-u. 18. Óvakodjunk utánafoztól, csak akkor valódi, ha a kupolán és a dugón elixirum. off. védjegy rajta van. 378

Kovács Gyula

vaskereskedő Debreczen, a „Bika“-szálloda mellett

Takaréhtűzhelyek, Főzőedények, Horganyozott drótfonatok
Tűskés kerítés huzalok. Tetőlemezek, Épület vasalások,
amerikai mosógépek, Peronospora Feoskendők. Hitelesített
mérlegek és súlyok.

368

Eperjesi
cserepkályhák raktára.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

Kaszanyitzky Endre

főntcał üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

**asztali függő, szalon,
ebédlő és hálószobai
villany csillárok és lámpák**

melyek a legmodernebb és legszolidabb kivitelben állanak a n. é. közönség rendelkezésére. 327

Olcsó ár. Kitűnő ár!

Vendéglől és kávéházi felszerelések.

Építési hirdetmény

A sárándi ref. egyház új iskola és tanítóilak építésére pályázatot hirdet. Költségvetési előirányzat összege 16000 kor. Árlejtési szándékozók az előirányzati összeg 5%-át óvadékképpen tartoznak készpénz vagy értékpapirokban ajánlataik benyújtásakor az egyház pénztárába letenni. Az árlejtés márc. hó 19-ik napjának délelőtti 11 órájára tüzetik ki. Terv, költségvetés és feltetelek a sárándi ref. lelkészi hivatalban magtekinthetők.

Sáránd, 1911. márc. 5.

Elek István,
ref. lelkész.

Debreceni Kereskedelmi Részvénytársaság

DEBRECZEN, Piacz-ntoza 49. sz.

Szállítja a legolcsóbb áron az összes műszaki cikkeknek, u. m.: Asbest- és gummiárut. Tűmitések. Pamut-, teveszőr- és szinbör-szijak. Csapágyfémek. Szerszámok, fűrészek. Szivattyúk és kutak. Zsákok és ponyvák. Selyemszita-szövetek.

Malomberendezési tárgyak, Gazdasági gépek, Fa- és fémmegmunkáló gépek. Diesel-, szivógáz- és benzín motorok.

Olajmalom berendezések, Gőzgépek, Kazánok Fűrésztelpek, Téglyagári berendezések stb. stb.

A Vacuum Oil Company Részvénytársaság

világhírű henger-, gép- és motorkerülő-olajainak kizárólagos képviselősege és raktára.

Motorhajtó nyersolajok.

Villamvilágítási berendezések, Ivlámpák, szén-szálas és Wolfram izzólámpák, Szigetelő szallagok stb. stb.

Hazai elsőrendű egereschi és pilisvörösvári, ugyszintén porosz és szilézai szenek, koks.

Mindennemű berendezésre vagy kibővítésre vonatkozó felvilágosítással műszaki osztályunk költségmentesen készségeel szolgál.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések díja 10 szócig 50 fillér, minden további szó 5 fillér. Vastagabb betűből nyomtatott szó 10 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekezdettik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

FESS vasutas jeligére levél van a főpostán. 1532

AJÁNLAT!

VENDÉGLŐ, kávézó és kávéház május 1 kiadó, Attila-tér 2. 1510

POROLAJ, tisztelet, kávéházak, termék pormentesítésére kilogrammonként 40 fillér, Deutsch Hatvan-utca. 1348

KÖLCSÖN hűtőkanak kaphatók minden formában. Kiss Ignác Piac-u. 34. sz. 1287

4 nagy szobás ur lakás teljes conf. 2000 kor. Kiadó május 1. Darabos-utca 9. 754

HAJDISZEK, kitűnő szabású princes miderek, bál virágok, gyöngydiszkek, a legnagyobb választékban Benyáts Emilnél Debrecen. 734

28 krajcárba kerül egy pár harisnya fejelés pamttal együtt, Benyáts Emil villanyerőre berendezett harisnyagyára Debrecen. 724

VALODI szegedi rozsa és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 714

GÖZÉRŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 704

BARSONY puha lesz a keze, ha Grósz Nagy Ferenc-féle kéz-éremet használja, 1 üveg 1 kor. Kapható Aranyegyszarvu gyógyszerárba, a színház mellett. 2-694

IRODAHELYISÉGNEK is alkalmas garzon lakás kiadó, Batthyány-utca 14. 574

3 szobás utcai és 3 szobás udvari lakás május 1-re kiadó. Timár-u. 17, az udvarba jövizű kut. 1517

TAVASZI kösztemők, bluzok, pongyolák gyászruhák kiváló gondtal és izléssel készülnek, Papp nővérek Széchényi-utca 41 szám. 1516

NÉMET nevelőné ajánlkozik Klein intézetébe. Degenfeld-tér. 1520

Kiadó lakás. Hatvan-u. 40 sz. egészen külön udvarban. 7 szoba, fürdőszoba. Ugyanott 4 lóra istálló, kocsiszin. Ertekezhetni Hatvan-u. 25. 794

SZENTANNA-utca 27 szám alatt 2 szobás lakás melléképítményekkel, valamint garzon lakásnak avagy irodának megfelelő utcai lakás május elsejére kiadó. Ertekezhetni Grósz Lőrinc Mester-utca 45. 1531

KERESLET.

KAPU alatti bejáratnál, jó kiszolgálással oszlanos butorozott szobát keres intelligens fiatal ember. Ajánlatokat „Főhadnagy” jeligére a főpostára kérek. 1489

KERESEK kegygyáramba munkavezetőt, ki az összes szakmába vágó munkát tudja. Ajánlatot oddigi működés megjelölésével, munkavezető jelige alatt, Szeged postresztante küldendő. 1481

PLATEN új gyógymódja I-ső kötete megvételre kerestek, cím a kiadóhivatalban. 1310

TAPÉLAZÓ vagy festő tanonc felvétetik Thiszen H. és Fia cég, Darabos-utca 9. 774

EGY fiatal fűszerkereskedő azonnal felvétetik Sipos Andrásnál, Vargakert K Tóth-utca 22. 1518

MESZÁROS heves erőteljes tanuló felvétetik, Vámosperes Kozma József mézárósnál. 1519

MUNKÁS lányok és fiúk a fém tászkagyártásban felvétetik. Jelentkezni 10 órától déli 12-ig Csapó-u. 44. keresztépület. 1522

KERESTETIK egy szaraz feregmentes butorok elraktározására alkalmas helység. Cím a kiadóhivatalban. 1385

A délelőtti órákra egy tisztességes asszony takarítónőnek felvétetik, Miklós-utca 24. 1524

FOLYÓ hó 7 én Csapó-utca 49 számú háztól egy pej csikó elszabadult. Megtalálójára vagy nyomra vezetőjére jutalomban részesül. 1529

ÜGYES műszaki rajzoló azonnal alkalmazunk. Magy. szabad. lópatkógyár r. t. vízvezetési osztálya, Debrecen Hatvan-utca 53. 1528

CIPŐTŰZŐ és cipész segéd felvétetik, Hatvan-utca 6 sz. 1526

Kettős könyvvitelben jártas egyént keres a Református Egyház számvevősege. Jelentkezni lehet ugyanott a hivatalos órák alatt. 1525

Üjságközbesítő asszonyok felvétetnek. Cím a kiadóhivatalban.

Jó családból való 14-16 éves fiú küldőnőnek felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

Jó családból való leányok tanulónak és ajvarónak felvétetnek azonnal, Róth Mór és neje Csengeri Julia, Degenfeld-tér 4 I. em. 1530

ELADÁS.

ELADÓ Sestakert, Komlósi-ut 48 szám alatti téli nyári lakással ellátott villa. Ertekezhetni Péterfia 31 szám alatt. 1504

Hegedű, remek hangu, kijátszott, 50 kor-ért eladó. Városi-nyomda. 1497

EBÉDLŐ asztalok, világos és barna parket lapal eladók. Hegedűs Mihály asztalosnál Varga-utca 23. 1427

KÉT kirakat rollóval és bej. ajtó eladó. Darabos-utca 9. 764

BÖCSKAY-kertben egy hold ezerjő szőlő nyaralóval eladó. Timár-utca 36. 1499

ELADÓ a Honvéd-utca 26 számú adómentes ház, kedvező lefizetés mellett, villany bevezetve, jó víz az udvarban. 1527

EGY férfi varrógép eladó, értekezni özv. Vinkler-nél, Arany János-utca 9. 1523

Eladó kényelmes nyaraló, fürdőszobával, vízvezetékekkel, továbbá nyaralónak kiválóan alkalmas szőlő Nagyerdői köruton Sétakertben. Cím kiadóban. 1521

FÁBIÁN LÁSZLO

kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-utca 22.



Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú

uri-, hintó- és hajtó-kocsikat,

Régi kocsikat becserél. 12

Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszközöl.

Javításokat elfogad.

Eladó ház

Vendég-utca 17. és Csapó-utca 18. számú

két utcára nyíló ház. Van 5 szoba, 3 konyha és fűszek-kamarák. Az egész udvar kiköveztve. Szivattyus kut. Értekezhetni lehet

László Imrével

a városi nyomdában vagy a déli órákban a háznál. 376

Debreczeni Bőröndgyár megnyílt

Piac-utca 47. sz.

Allandóan raktáron vannak mindennemű bőröndök, utitáskák és bőröndök. Megrendelésre készítenek a legegyszerűbbtől a legkényesebb igényeknek megfelelő bőröndök, kalap dobozok mindenféle javítások gyorsan és pontosan eszközöztetnek. Tannók. felvétetnek. 334

BUTOR.

VARGA JÓZSEF

butorkereskedő, asztalos
:: kárpitos és díszítő ::

DEBRECZEN, IV. Piac-utca 44. sz.

Alapított 1850.

Telephon 377.

A debreczeni iparművészeti kiállításon állami ezüstéremmel kitüntetve.

Óriási választék mindenféle butorokban, ebédlő, háló, szalon, férfi-szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék

azonnal készen. 1667

A debreczeni ipartestületi kiállításon ezüstéremmel kitüntetve.

Legszolidabb bevásárlási forrás. Jutányos és pontos kiszolgálás.

A Magyar szabadalmazott lópatkógyár részvénytársaság.

Debrecen, Hatvan-u. 53.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy gépjavitó ipartelepünket

vízvezetési és központi gőzfűtési

vállalattal bővítettük ki.

Különlegességek: Központi melegvíz, alacsony nyomású gőz és etage fűtések, szárító és szellőztető berendezések, szivattyúk és tartályok, vízvezeték, légszusz és acetylen világítás, gőzmosó intézetek, fürdő és closette melegvíz készítő berendezések. Minden igényt kielégítő dusan felszerelt raktárunkra felhívjuk b. figyelmüket, mert e szakmába vágó összes cikkek, valamint mindennemű vízvezetési csövek és műszaki cikkeket és szerszámok raktárunkban kaphatók. Gépjavitó műhelyünkben a legpontosabb javítást eszközöljük. Antogénhegesztő vállalatunk eddig is a legsikeresebb munkát végezte. Szerszámgépek ujonnan való készítését és javítását legpontosabban eszközöljük. 94

A Magyar szabadalmazott lópatkógyár részvénytársaság.